

## 红枫映水滩 文化润万家

### —水滩社区以文艺星火点燃治理新篇

春日的暖阳里,水滩社区综合文化楼前锣鼓喧天,红枫艺术团的队员们正紧锣密鼓地排练新节目。这支由300余名文艺骨干组成的“文化轻骑兵”,正用斑斓的文艺色彩,为社区绘就一幅“诗与远方”的动人图景。

#### 九支队伍绽放文化芳华

“一、二、三,起!”随着清脆的竹板声,红枫快乐节拍舞蹈队的队员们起身起舞,彩绸如虹。这支以特色秧歌《想亲亲想到心眼里》斩获市级大奖的队伍,只是红枫艺术团九支特色队伍的缩影。从激昂的欢庆锣鼓队到悠扬的民乐器乐队,从挥洒翰墨的文苑书法队到传承非遗的民俗文化表演队,九支队伍如同九色光谱,在水滩上空交织出璀璨的文化霓裳。

最引人注目的当属梨园春戏曲队,老

票友们将晋剧《满堂红》改编成现代家庭伦理剧,用“家和万事兴”的老理儿调解邻里纠纷;舒音合唱队的《红枫颂》在社区广场响起时,总能让居民们不自觉地跟着哼唱。最特别的要数和谐太极队,队员们刚柔并济的身姿不仅摘得区级奖项,更把“以和为贵”的处世哲学揉进了日常。

#### 五位一体激活文化磁场

走进红枫书苑,退休教师李宝文正带领读书会成员品读《诗经》:“从前带孙子是生活全部,现在每月的阅读沙龙让我重燃文化热情。”这处由社区活动室改造的书苑,与百姓讲习厅、红枫之声广播站、综合文化楼、文明实践广场共同构成“厅苑站场楼”文化矩阵,让文化浸润有了立体空间。

在非遗传承人赵青莲的工作室,剪刀

翻飞间,一张张剪纸化作“和谐社区”的生动注脚。“每周都有年轻人来学剪纸,文化根脉算接住了。”赵青莲欣慰地说。而“红枫之声”广播站更将文化触角延伸到每个家庭,居民们听着《社区好人榜》故事,感受着“远亲不如近邻”的温暖。

#### 文艺星火点燃治理效能

“竹板这么一打,别的咱不夸,夸夸咱水滩的新变化……”音乐快板《和谐社区暖万家》将社区治理的暖心故事编成顺口溜,在市、区演出中引发强烈共鸣。三句半《看咱们水滩真美丽》用百姓视角展现党群共建成果,让“共同缔造”理念深入人心。

社区党委书记赵海芳深谙文艺的治理密码:“红枫艺术团不仅是文化传播机,更是治理润滑剂。”通过文艺作品传递党

的创新理论,用群众喜闻乐见的形式化解矛盾、凝聚共识,这种“文化+治理”的创新实践,让水滩社区连续三年获评“和谐示范社区”。

从节庆展演到日常惠民活动,从非遗传承到理论宣讲,红枫艺术团用60余个精品节目、百余场惠民活动,让文化甘泉湿润每个角落。如今的水滩,既有戏曲擂台赛的热闹,也有书画展览的静雅;既有直播引流的文化“破圈”,也有邻里守望的温情流动。这片曾经的文化洼地,正在文艺星火中升腾起文明新高度。

如今,水滩社区用一片火红的枫叶,舞出了基层治理的文化密码:当文化不再是盆景而是空气,当文艺不再是被观赏而是去生活,百姓的幸福就有了最生动的注脚。

(冯秀平)

## 企业传真

### 供电运维管理中心新景工区启动拉网式隐患大排查

本报讯 为筑牢电网安全防线、保障迎峰度夏电力可靠供应,3月24日起,供电运维管理中心新景工区开展拉网式隐患大排查专项行动。

此次排查聚焦辖区电网薄弱环节,以“横向到边、纵向到底”为标准,覆盖线路设备、配电设施及安全工器具等关键领域,通过全员参与、地毯式巡检,确保隐患早发现、早治理。

此次行动将进一步强化电网设备健康水平,为区域经济发展及民生用电提供坚实电力保障。

(张丽明)

### 新景公司法审风控部开展系列团建活动

本报讯 日前,新景公司法审风控部开展系列团建活动,有效提升团队凝聚力。

法审风控部通过表彰岗位先锋、举办读书分享会及深化主题教育,激励员工立足岗位创新创效。活动中,优秀员工分享工作经验,全员参与阅读交流提升素养,并深入学习企业发展战略文件。

此次活动强化了“爱党爱国爱企爱岗”意识,员工们纷纷表示将以更高热情投入工作,助力公司高质量发展。

(许静)

### 二矿掘进一队党支部深化廉洁教育

本报讯 今年以来,二矿掘进一队党支部持续强化廉洁教育,通过常态化组织党纪法规学习、剖析典型案例警示教育,并与关键岗位人员签订廉洁承诺书公示监督,多维度筑牢思想防线。

通过系列举措,有效增强党员干部法治观念和自律意识,推动形成崇廉拒腐、干事创业的良好氛围,为安全生产提供坚实纪律保障。

(赵洋洋 印志军)

### 新景公司通风工区“立标杆、树模范”活动收官

本报讯 日前,新景公司通风工区“立标杆、树模范”评选活动圆满落幕,7名岗位能手从150余名职工中脱颖而出。

活动通过“理论+实操”考核,覆盖瓦斯检查等关键岗位,创新采用动态公示、全员监督机制,营造比学赶超氛围。获奖者将纳入人才库优先培养,并通过师徒结对、技能讲堂推广经验。工区主任郝智峰表示,将持续深化该活动,以标杆引领推动全员素质提升,为矿井安全发展注入新动能。

(郭若飞 王耿)

### 二矿机电工区维运四队完成春检预防性试验

本报讯 近日,二矿机电工区维运四队高效完成春检预防性试验,提前制定方案明确分工。

试验中,技术骨干对高低压配电柜、变压器等关键设备进行绝缘检测,系统排查接线过热等隐患,并特别加强防小动物措施,全面封堵配电室电缆沟,杜绝短路风险。

此次春检有效提升了设备健康水平,为安全生产夯实基础。

(赵华龙)



近日,新景公司运输工区举办“学标准 提技能 增知识”读书活动,进一步强化职工队伍建设、助推企业安全生产。



3月26日,蒙北社区联合新蕾幼儿园沙沟分园赴市博物馆开展参观活动。通过活动,让孩子们增长见识,了解家乡的历史,领略文化魅力,激发孩子们热爱家乡、热爱祖国的热情。

(唐佳佳 摄)

#### 青年论坛

### 年轻干部应汲取“哪吒”力量锤炼“敢破”作风

近期,电影《哪吒之魔童闹海》凭借精良的制作和深刻的主题成为国产动画的里程碑,一路逆袭成为现象级爆款。其主角哪吒敢于冲“破”命运枷锁,从“魔童”蜕变成“英雄”,最终实现自我价值。年轻干部历练成长,同样需要从“哪吒”身上汲取力量,保持一股“破”劲,逆流而上,破浪前行。

以信念塑形铸魂,敢于打破“魔童”标签。哪吒的成长始被“魔丸转世”的标签笼罩,遭受百姓的误解与排斥,但他并未因此自暴自弃,而是奋起反抗,逆天改命,用行动证明了自己。年轻干部正处在事业发展的关键时期,工作中会面临各种诱惑和复杂问题,就像哪吒一样破除成见、实现蜕变,坚定理想信念,坚守初心使命。要坚持以党的创新理论武装头脑,常修常炼、常悟常进,将对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念融入血脉、注入灵魂,不断坚定理想信念,练就“金刚不坏之身”。要时刻牢记自己的职责和使命,始终保持如履薄冰、如临深渊的警醒,自觉提高思想境界、培养健康情趣、端正人生追求,塑造阳光性格、正面人格,砥砺先锋本色、清廉底色,把自己改造一心为公、一身正气、一尘不染的时代“灵珠”。

用实践锤炼本领,敢于冲破能力“界线”。影片中,哪吒不仅有强大的斗志,还在太乙真人的教导下努力学习仙术,不断提升自己的能力,才最终有了“扭转乾坤”的实力。年轻干部刚刚踏上工作岗位,知识储备和实践经验都相对不足,唯有坚持“苦学”,下

足“硬功”,才能练就“三头六臂”的本领,统筹好各项工作,解决好群众“急难愁盼”。要把学习作为一种政治责任、一种行为习惯,既要向书本学习,丰富知识储备,又要向实践学习,掌握真才实学;既要向领导同事学习,借鉴工作经验,又要向人民群众学习,汲取智慧力量,努力让自己成为“政策通”和“多面手”。要主动投身基层“熔炉”,在实战中经风雨、见世面,在摸爬滚打中壮筋骨、长才干,真正补齐能力“短板”,克服本领“恐慌”,用铁肩膀、真本事展现新作为、创造新业绩。

让担当成为标识,敢于突破“闹海”挑战。面对陈塘关即将倾覆的重大危机,哪吒不顾自身安危,挺身而出,守护住了陈塘关的百姓。年轻干部面对改革发展存在畏难情绪,缺乏敢于担当、善于攻坚的勇气和果敢,这就需要永葆“若前方无路,我便踏出一条路”的斗争意识和担当精神。要扛起“破鼎”重担,在其位、谋其政、司其职、尽其责,把岗位当“战位”,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要树立和践行正确政绩观,不贪一时之功、不求一事之誉,既做让群众看得见、摸得着、得实惠的实事,也作为后人做铺垫、打基础、利长远的好事。要勇于知重负重,敢于攻坚克难,接到任务“我去干”,遇到困难“我来办”,碰到矛盾“我先上”,把“越是艰险越向前”的英雄气概和“狭路相逢勇者胜”的斗争精神深化为坚强有力的纯粹党性,转化为干事创业的强大底气,努力为推进中国式现代化贡献青春力量。

(杨翔宇 史佳)

## 社区动态

### 洪城河社区开展清理河道垃圾活动

本报讯 目前,洪城河社区开展“清理河道垃圾 美化人居环境”活动。

确保不留卫生死角,保持河道、河岸干净整洁,河道面貌焕然一新。

同时,志愿者还向河道周边的居民进行环保宣传,引导大家树立“爱河、护河”意识,禁止向河道内外乱倒垃圾、乱扔杂物等,形成河道保护、人人有责的良好风尚。

(胡敏)

### 大垴沟社区开展专项整治小广告行动

本报讯 近日,大垴沟社区开展小广告专项整治行动,志愿者们全副武装深入辖区“刮痒”。

整治行动中,面对电线杆上层层叠叠的“补丁”、楼道内五花八门的贴纸,志愿者先以喷壶湿润软化,再小心铲除,力求墙面毫发无损。清理过程中,还同步开展环保宣传,号召居民共同抵制乱

张贴行为。

居民们纷纷点赞,表示将积极参与环境维护。此次行动不仅让社区颜值“一键美颜”,更传递出共建文明的决心。下一步,社区将建立长效巡查机制,定期“回头看”,严打小广告回潮,持续擦亮文明底色,让洁净家园成为常态风景。

(柴豆豆)

### 马家坪社区举办全民阅读主题活动

本报讯 近日,马家坪社区举办了“培育读书风尚 建设文化强国”全民阅读主题活动。

活动中,社区工作人员引导居民挑选文学经典、社科著作等书籍进行阅读,并分享了基层治理中的文化传承实践。

在自由交流环节,参与者们跨代际交流,思维碰撞,观点交锋,共同拓展了文化认知的广度和深度。

(王旗)

### 苏村社区开展反诈骗宣传活动

本报讯 3月26日,苏村社区举办“守护夕阳红 共筑防骗网”宣传活动,旨在提高老年人防范电信网络诈骗的意识和能力。

活动中,社区工作人员为老年人讲解了10种常见诈骗手段,并通过实际案例剖析诈骗过程,传授防范措施。

同时,社区组织志愿者为特殊老年人提供一对一宣传服务,

(郭倩)

### 里沙坪社区开展文明祭祀宣传活动

本报讯 近日,里沙坪社区积极开展“文明祭祀迎清明 安全防火树新风”宣传活动,旨在推进移风易俗,树立文明新风。

社区通过线上微信群、广播站等渠道,呼吁居民采用鲜花祭祀、网上祭祀等环保方式进行祭祀。线下发放《清明节文明祭祀倡议书》,普及文明祭扫理念,讲明

(陈娜)



3月27日,东四尺社区在“微工坊”就业培训基地开展“妙手扭扭乐 创意大爆发”扭扭棒DIY手工技能培训活动,帮助社区女性提升技能、增强自信。

(李梦洁 摄)



近日,新景公司运输工区举办“学标准 提技能 增知识”读书活动,进一步强化职工队伍建设、助推企业安全生产。

(武小明 摄)